

Информационный бюллетень избирательного штаба Д. Ю. Лобанова

4 декабря 2001

№ 6

читайте в номере:

**НАШИ  
СТОРОННИКИ**

**К БЕРЕГУ  
ВЛАСТИ  
МЕРТВЫЕ  
ДУШИ!**

**НАШ  
КАЛЕНДАРЬ**

**2  
3  
4  
4**

обращение кандидата

Дорогие земляки!

Уважаемые избиратели 27 округа!

Подходит к концу короткая, но очень насыщенная избирательная кампания в Законодательное собрание Пермской области. 9 декабря всем нам предстоит сделать выбор, от которого во многом будет зависеть наша жизнь в ближайшие годы.

За этот месяц я проехал более 10 тысяч километров по всем районам, у меня состоялось свыше 300 встреч. И все-таки хотел бы извиниться перед теми, с кем так и не смог встретиться, поговорить, выслушать, узнать проблемы, получить наказы. Обещаю восполнить этот пробел, чтобы из ваших наказов сформировать свою позицию, с которой намерен работать в Законодательном Собрании области.

Основные моменты ее понятны уже сегодня. Я намерен работать в областном парламенте на постоянной основе, потому что нельзя полдня строить дома, а вторую половину дня принимать законы. Только отдавая работе все свое время, всего себя, можно что-то реально сделать для своих избирателей.

Я намерен открыть общественные приемные депутата в каждом из четырех районов нашего округа и сам буду вести прием людей. Только таким образом можно обеспечить прямую и эффективную связь между избирателями и их депутатом.

За этот месяц еще раз убедился в том, какие замечательные, трудолюбивые, искренние люди живут на нашей прикамской земле. Но как же трудно, надсадно, незаслуженно скучно они живут. Я иду в Законодательное Собрание, чтобы принять пакет законов о развитии и защите сельских территорий.

В этом желании я не одинок. Я встречался со многими действующими депутатами и кандидатами, представляющими сельские округа, и убедился, что наши позиции во многом схожи. Все согласились, что необходимо срочно создать в областном парламенте фракцию депутатов, представляющих сельское Прикамье. Вместе мы большая сила. Меня на этих выборах поддержали партии коммунистов и "Единства", две основные политические силы современной России. Среди выдвинутых ими кандидатов немало руководителей областного масштаба и видных политиков, которые всегда помогут мне в решении ваших проблем.

Уважаемые избиратели!

С первогодня кампании вам твердили, что все уже предрешено, что областная власть, доморощенные олигархи, местные чиновники договорились о поименном составе областного парламента. Хозяева жизни в очередной раз не считают вас за людей, а лишь за избирателей, который должен в день выборов послушно проголосовать за навязанного им кандидата.

Давайте хотя бы на этот раз проголосуем по уму и совести. Так, чтобы потом не было стыдно за свой выбор. Я очень надеюсь на Вашу поддержку 9 декабря и оправдаю Ваше доверие.

Искренне Ваш, Дмитрий Лобанов

# 3 НАЙ НАШИХ

## ЕКАТЕРИНА ШАВРИНА ГОЛОСУЕТ СВОИМ ТАЛАНТОМ



Согласитесь, такому доверенному лицу может позавидовать любой кандидат!

## ЛОБАНОВ - ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР!

Дорогие земляки!

Я рада снова побывать в гостях на щедрой прикамской земле. Нет на свете мест, красивей, чем наша Россия. Но самое большое сокровище - люди, которые живут здесь.

Сегодня жителям деревни приходится нелегко. Нет работы, уезжают в города молодежь, пускают дома. Но в нашей глубинке всегда сохранялись традиции доброты, порядочности, веры. И они помогут нам пережить эти тяжелые времена. Приходят на землю люди, которые действительно хотят, чтобы село возродилось, и люди стали жить достойно. Таким человеком кажется мне Дмитрий Лобанов.

Я давно знаю эту семью и именно поэтому

в трудный для Димы час выборов в Законодательное собрание Пермской области приехала в Прикамье, чтобы поддержать его. Именно поэтому дала согласие быть его доверенным лицом.

Молодой, энергичный, решительный, Дмитрий Лобанов действительно в силах сделать многое во благо жителей прикамской глубинки. Я прошу всех почитателей моего таланта 9 декабря прийти на выборы и поддержать Дмитрия Юрьевича Лобанова своими голосами. Верю, что он станет настоящим депутатом.

Счастья вам, здоровья и радости.  
Ваша  
Екатерина ШАВРИНА,  
доверенное лицо Дмитрия Лобанова

# ЛОБАНОВ - ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР!

обращения к избирателям

## Уважаемые избиратели 27-го округа!

Перед вами стоит нелегкая задача - 9 декабря избрать достойного депутата в Законодательное собрание Пермской области. Задача эта тем более трудна, что среди пяти кандидатов нет ни одного вящего земляка. Мы уверены, что вы сделаете правильный выбор.

Мы же, коммунисты Пермской области, свой выбор уже сделали и по 27-му округу призываем поддержать кандидатуру Дмитрия Лобанова. Дмитрий Юрьевич не является членом КПРФ, но в данном случае то не главное. Он признает справедливость многих программных положений и требований КПРФ. Дмитрий Лобанов идет в наш областной парламент работать на постоянной основе, помогать реализовывать

социальные программы районов, регулировать областное законодательство в пользу крестьянства. То есть собирается защищать интересы трудающихся, а не разворовывать богатства нашего края.

Пермский обком КПРФ принял решение на выборах депутатов Законодательного собрания Пермской области по 27-му избирательному округу поддержать кандидатуру Дмитрия Юрьевича Лобанова. Призываем всех членов КПРФ, наших сторонников и всех избирателей проголосовать за Дмитрия Лобанова. Он оправдает ваше доверие.

От имени Пермского  
ОК КПРФ  
В.И. Костарев, Ю.Н. Перхун

Юрий Германович Медведев,  
депутат Госдумы РФ, заместитель председателя  
Политсовета партии "Единство"

## Уважаемые избиратели 27-го округа!

Приближаются выборы депутатов областного Законодательного собрания. И в очередной раз избиратели будут голосовать, надеясь на реальное улучшение ситуации. К сожалению, не всегда наши избранники оправдывают эти надежды. Очень много бывает случайностей, когда во власть приходят люди каким-то образом убедившие нас, избирателей, что именно они могут представлять наши интересы. Поэтому задача каждого из нас, и 9 декабря эта задача будет стоять перед моими земляками, не ошибиться в своем выборе.

Я внимательно слежу за предвыборной ситуацией в области, в первую очередь, как человек, представляющий сегодня интересы партии "Единство" в Прикамье. Естественно, меня как человека, выросшего в этих краях, особенно интересуют проблемы 27 округа. Из всех тех, кто сегодня пытается завоевать сердца и голоса моих земляков, я бы отдал предпочтение молодому человеку Дмитрию Лобанову. В нем есть армейская кос-

точка, он вырос и воспитан в семье офицера, а это уже говорит о многом. Имеет экономическое образование, прошел очень серьезную школу предпринимательства. Это была своего рода проверка его на зрелость.

Я думаю, что из него получится хороший законодатель. Дмитрий желает заниматься профессионально законодательной работой, что позволит ему лучше понять проблемы<sup>1</sup> всего округа, и каждого избирателя.

Еще мне нравится, что Лобанов не изобретает велосипед, не строит свою программу на предположениях. Он очень правильно поступает, пытаясь найти поддержку и понимание у вновь избранных глав районов, помочь им реализовать наказы и пожелания избирателей, те программные задачи, которые они определили для себя и своей администрации. Думаю, если депутат и главы местного самоуправления будут работать рука об руку, то многое получится и у Дмитрия, и многое будет сделано для избирателей всего этого большого сельского округа.

Я надеюсь, мои земляки люди сумеют сделать правильный выбор 9 декабря. Вне всякого сомнения, Дмитрий Юрьевич Лобанов достоин быть вашим депутатом!

## Уважаемые избиратели Суксунского района

9 декабря состоятся выборы в Законодательное Собрание Пермской области. В течение 40 дней шла напряженная предвыборная кампания. Ежедневные встречи, долгие беседы, общение с людьми помогли мне, как доверенному лицу Дмитрия Юрьевича Лобанова, убедиться в правильности принятого решения, поддержать на этих выборах именно его.

Дмитрий Юрьевич правильно оценивает обстановку в нашем дотационном, сельскохозяйственном районе. Мне импонирует его высокая трудоспособность, целеустремленность, а главное большое желание работать. Только в этом случае можно состояться как депутату. Дмитрий Юрьевич выбрал для себя работу только на постоянной основе. Безусловно это нелегко, т. к. требует отдавать все свои силы, всего себя делу служения народу. Только так работая можно что-то реально сделать для своих избирателей.

Уважаемые земляки!

Надеюсь, что каждый из нас 9 декабря сделает правильный выбор. Я глубоко убеждена, что за такими кандидатами, как Дмитрий Юрьевич Лобанов, наше будущее!

Поверим его молодости, трудолюбию, любви к народу.

Выберем Лобанова!

Валентина Ивановна Сюзева,  
директор школы,  
ветеран педагогического труда.

проводит в день по 10 - 15 встреч с избирателями, не уходя от наболевших вопросов, не задабривая нас красивыми бумажками и мелкими подачками.

Несмотря на молодой возраст, Дмитрий Юрьевич прошел проверку на зрелость. Благодаря только своей энергичности, настороженности, он состоялся, как предприниматель, получил экономическое образование, приобрел собственную независимость. При личном общении Дмитрий Юрьевич показался мне очень порядочным человеком, уверенным и независимым в суждениях и поступках.

Я считаю, что Дмитрий Юрьевич Лобанов будет достойным и главным полезным защитником наших интересов в Законодательном Собрании области. Призываю всех избирателей нашего района отдать свой голос на предстоящих выборах именно за него.

Сергей Владимирович Бобрович,  
хирург Центральной районной больницы

## Уважаемые земляки, жители Березовского района!

9 декабря нам в очередной раз предстоит сделать выбор, выбор человека, который не на словах, а на деле будет представлять и отстаивать наши интересы в Законодательном Собрании Пермской области. И в это трудное время ох, как не хочется ошибиться. Не хочется избрать депутата, которого мы не увидим и не услышим после того, как отгремят страсти предвыборных баталий, который, забыв о своих обещаниях, будет защищать только свои интересы.

Я призываю остановить свой выбор на Дмитрии Юрьевиче Лобанове, который, на мой взгляд, будет с максимальной отдачей представлять наши интересы в Законодательном Собрании. Этот энергичный молодой человек живо интересуется проблемами нашего района, идет на контакт с депутатами Земского собрания, главами администраций территории. Сейчас он, как ни один кандидат в депутаты,

# ЛОБАНОВ - ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР!

# К БЕРЕГУ ВЛАСТИ

## ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ ДМИТРИЯ ЛОБАНОВА

Каково наше представление о "современных бизнесменах"? Грудь колесом, неукротимо алчный взгляд, пачки долларов во всех карманах и куцый лексикон. В разговоре главные темы - о выгодных сделках, о влиятельных знакомствах и о вхождении во власть. Каким бы пародийным ни был этот образ, но сущность, спесь, самодовольство, пренебрежение к "слабым мира сего", не сумевшим вписаться в рыночные отношения, все равно просматриваются. Но, к счастью, далеко не все такие.

Познакомившись с Дмитрием Лобановым, предпринимателем "нового поколения" директором Торгового Дома "Диал-Косметик", а в эти дни - кандидатом в депутаты Законодательного Собрания Пермской области по нашему округу, - вы ничего такого в нем не найдете. Демократичность облика, поведения и помыслов - вот что для него характерно. Онстроен и подтянут (военная косточка да и спортсмен - все-таки), одет с иголочки и элегантно (безусловный вкус имеет), во взгляде достоинство и благожелательность одновременно, а в речах никакого сленга и скрытого смысла. Предупредителен и терпелив по отношению к любому собеседнику. Иной избиратель бывает занудным: вот ты кандидат-депутат, будь любезен, почини мне проходившую крышу, и все тут. Другой бы уже давно сорвался, а Лобанов терпеливо разъясняет, что надо бюджетно укреплять местное жилищно-коммунальное хозяйство, что он, будучи избранным в ЗС, будет стараться привести к такому решению областные законоположения.

Вообще, речи его на встречах с избирателями (до десяти в день!) - не о судьбах предпринимательства, хотя они его, как директора торгового дома, безусловно, волнуют, а о том прежде всего, как трудно, надсадно, незаслуженно скучно живет село и что нужно законодательно сделать для того, чтобы оно встало на ноги. С горечью, например, рассказывает о том, что в Суксунском районе школьники вынуждены ежедневно ходить на занятия от Моргунова до Сабарки по бездорожью три километра - транспорта для них нет. Села расположены на старом Сибирском тракте, и проложенная по-одаль новая асфальтовая трасса оставила их жителям там, где пень да колода... Не просто с удивлением, а с изумлением Лобанов делится своими впечатлениями о Березовском районе, где, как известно, расположено линейно-производственное управление магистральных газопроводов и где тем не менее газифицировано всего-то несколько населенных пунктов. В Суксунском районе, тоже давно уз газифицируемом, - та же история. Лобанов возмущается тем, что нынче, при богатом урожае, закупочные цены на зерно чуть ли не ниже его себестоимости, так что это богатство-то оборачивается ущербом для колхозов и сельских товариществ. Недоумевает, что в Кышертском районе дороги строит армянская фирма и очень недешево строит, поскольку технику использует дорогостоящую; ладно, эту работу оплачивает областной дорожный комитет - в местном бюджете средства на это не нашлось бы. А в дорожном комитете деньги, между прочим, тоже общие, избирательские. А ведь в каждом районе есть свои квалифицированные дорожные (и не только дорожные) строители, которые день-деньской ждут работы и заработка. Побывав во время встреч с избирателями во множестве хозяйств, в самых отда-



ленных углах четырех районов, Лобанов, не скрывая горечи, констатирует: пахотный клин везде урезается, поголовье скота сокращается... Кое-где вообще уже не сеют и фермы не содержат. Выросший на селе в соседней Свердловской области и с детства привыкший к тому, чтобы пользуюсь давала каждая сотка и каждая животина, а для этого надо выкладываться в работе, что в колхозе, что на своем подворье, он переживает оттого, что крестьяне смирились с таким пагубным положением, плывут по течению, мало надеясь на улучшение жизни.

Как дальше жить селу, если не изменить к нему отношение прежде всего законодателей, "бюджетодателей" не изменить саму структуру построения местного и областного бюджета? Сейчас он говорит, что в депутатском корпусе Законодательного Собрания представляют главным образом директора крупных предприятий, и понятно, что они защищают там свои, а не сельские интересы. **Нужны новые депутаты и новые законодательные акты, которые бы подняли деревню с колен. Озабоченность судьбами села, желание ему помочь - вот что движет Дмитрием Лобановым.** Спрашивается: если бы не это качество - стремление помочь селянам-землякам своей молодой энергией, образованием, связями - стал бы он выдвигаться на депутатство в Законодательном Собрании? Бизнесмен, за несколько лет добившийся успеха на незнакомом ему поприще, собирается оставить свое дело, поскольку решил стать депутатом на постоянной основе, то есть заниматься повседневно именно депутатской работой. Он говорит: "Невозможно представить, чтобы учитель или медик приходил на работу раз в неделю. А у нынешних депутатов, совмещающих эту деятельность, допустим, с бизнесом, - это в порядке вещей. Некоторые из них на заседаниях вообще только несколько раз в году появлялись. О каком отставлении избирательских интересов может идти речь? Кстати говоря, в некоторых районах области, да и наш округ тут не исключение, жители вовсе не знают, кто у них депутат. А как и знать его, если он ни на Собрании не появляется, ни в народе?"

На вопрос избирателей, как он намерен поддерживать с ними связь во время депутатства, Лобанов отвечает так: "Работа в Законодательном Собрании на постоянной основе даст возможность регулярного общения. В каждом районе я намерен открыть общественную приемную, куда всякий может прийти со сво-

ностью, незавуалированность высказываний, кстати говоря, тоже ценное его качество.

Да, сегодня он не раздает обычных для кандидатов популистских обещаний, не старается таким образом купить голоса своих избирателей. Привыкший отвечать за свои слова, он хочет, чтобы его программа была сверена с народом, чтобы потом ему не пришлось краснеть перед избирателями.

Режим его встреч таинственный, такой неуспанный, что можно только поразиться выносливости и неутомимости кандидата. Он старается добираться до самых глухих, медвежьих углов, проезжая в день сотни километров ради встреч с людьми. И жалеет, и извиняется: округ огромный, до всех добираться за короткий месяц невозможно, в принципе. А ведь люди ждут, ведь есть и такие деревни, куда никогда не ступала нога даже местной власти. Конечно, Лобанова волнуют не только сельские проблемы, исходя из опыта работы и службы, он обеспокоен слабостью законов, касающихся отечественных производителей, реформы в армии, помощи сиротству и детству. Практически - не как депутат, а как предприниматель - он уже помогал и помогает многим. Для примера можно вспомнить историю с пермским приютом для бездомных детей.

Сколько их сейчас, голодных и оборванных, ютятся в городских и поселковых трущобах, мыкается по подъездам и чердакам! Несколько лет назад в Перми помогать им взялись американцы и другие заграничные волонтеры, создав организацию с символическим названием "Мост любви". Помогать - значит отыскивать, отмывать, лечить и отправлять в приюты и детские дома. У пермских властей до такой благотворительности как-то руки не доходили. А вот пути Лобанова пересеклись с "Мостом любви" и он посчитал себя обязанным морально и практически посодействовать деятельности волонтеров. "Диал-Косметик" помог центру транспортом, деньгами, ремонтом помещений, а также, разумеется, косметикой, бытовой химией, предметами гигиены. Руководитель волонтерской программы Кристина Гринберг так говорит: "Дмитрий Лобанов - наш очень хороший друг". Некоторые средства массовой информации оповестили читателей, что в приюте сегодня содержится сто детей. "Да нет, - откровенно говорит Лобанов, - пока только семнадцать, да и то с трудом". Вот и хочет он через депутатство помочь действительно сотням обездоленных.

Помогает фирма Лобанова и местным производителям. Вот пример: четыре года назад приехал к Лобанову за помощью новый директор предприятия "Северный коммунар" (Это Сивинский район), выпускающего издательский картон. Бывшее руководство накопило большие долги. Помогли - мазутом и организацией сбыта продукции. Результат: долги предприятия за не-

сколько лет сократились с 11 до 4 миллионов. И продолжали неуклонно падать. Предприятие медленно, но уверенно выкарабкивалось из ямы, в которую ее засадили предыдущие руководители. Потом некоторые "злые дяди", как выражается Дмитрий Юрьевич, захотели было скупить фабрику. С их помощью ее попытались обанкротить. А "Северный коммунар" - не просто градообразующее предприятие: оно поставляет тепло в поселок. Умри фабрика, и люди просто замерзнут. Так что Лобанов сегодня помогает не только фабрике, будущее которой до сих пор в зыбком тумане, но и всему поселку, о чем, возможно, многие его жители даже и не знают.

Вот это качество - **прийти на выручку просящему, причем иной раз не без риска для своей фирмы**, - делает личность Лобанова особенно привлекательной. Причем, если уж он взялся помогать, то будет делать это настоятельно, настойчиво, целесустребленно. Впрочем, он и все так делает - сизальства. Вспомни биографию (такой молодой, а уже биография) этого человека. В семь лет он научился косить, познал навыки всякого другого сельского труда. Успешно занимался спортом, имел разряды по плаванию, бегу. Был чемпионом своего училища в преодолении полосы препятствий. Добился успеха в коммерции. Получил высшее образование, стал бакалавром экономики. По всему - молодой, да ранний. Потом что имеет за душой настоящие мужские качества, потому что привык добиваться своего, опережать время, не поддаваться нежелательным обстоятельствам. Стань он депутатом - эти качества послужат залогом тому, что он многое сделает для людей, доверившихся ему.

Для достижения своих целей он, конечно, поступается пристрастиями и любимыми занятиями (футбол, шахматы, горные лыжи, историческая литература, классическая музыка). Сейчас, во время избирательной кампании, Дмитрий и жену свою мало видит, и ненаглядную двухлетнюю дочку Дашу...

На одной из встреч с избирателями известный кишертский предприниматель Павел Кононенко сказал так: "Я призываю вас проголосовать за Лобанова не потому, что он предприниматель. А потому, что он молод, полон сил и желания отаться депутатству всецело, а не на половину возможностей. А сам Лобанов откровенно говорит избирателям:

- Я хочу, чтобы вы мне поверили. В учебе, в службе, в бизнесе я себя испытал. Достиг успехов, набрался опыта, сформировался, как личность. Мой отец половину своей жизни прослужил Родине и людям. И всегда учил меня этому. Я иду в политику потому, что чувствую достаточно сил и желания помочь людям.

**И хочется ему довериться. Он не старается плыть по течению полноводной, но взвалумченной реки жизни или шнырять на уткой лодочке от берега к берегу, занимаясь то тем, то другим. Он хочет пристать к берегу власти, откуда хорошо видно, как течет река жизни и куда, и как лучше ее направить. Давайте его к этому берегу пропроводим. Пусть попробует течение реки усовершенствовать.**

Николай КИНЕВ

# МЕРТВЫЕ ДУШИ!

Обещали в последнем номере не говорить ни слова о г-не Шиляеве, вроде бы и так понятно, зачем этот строитель и продавец дорогих автомобилей рвется во власть. И не сдержал слово. Достало... Алексей Шиляев совершил очередной предвыборный "подвиг": Он взял и поздравил с днем пожилого человека... давно умерших людей. Родственники более ста человек, которых уже нет в живых, получили красочные благодарственные письма. Веру Алексеевну Занадворову из Шаков (Березовского района), умершую шесть лет назад, господин Шиляев поблагодарил за самоотверженный труд, а Ивану Александровичу Богатыреву из деревни Старково Березовского района, умершему этой весной, пожелал: "Пусть в Вашем доме навсегда поселятся радость!". Уверен что аналогичные "подарки" получили и жители других районов, входящих в наш округ.

Родных этих людей не интересует, какие светлые цели ставят перед собой г-н Шиляев. Получив эти страшные письма, они просто вернули их на почту. Но боль от этого поступка кандидата утихнет не скоро. Но господину Шиляеву, рвущемуся к депутатскому мандату, чувства людей, похоже совершенно безразличны. Лишь бы проголосовали...



# СКАНДАРЫ

РАЗГАДАВ сканворд, составьте ключевое слово из букв, расположенных в клетках с цифрами.

# ДОМАШНИЙ ОИАГ

полезные советы

## Как починить старую шубу?

Если шуба сильно изношена, но мездра еще прочная, возможно, стоит перекроить ее и сшить вещь меньшего размера, например, детскую шубку или безрукавку. Из шубы можно сделать полу-шубок, тогда появится достаточно меха для большой реставрации. Для небольшого ремонта можно взять мех с нижней стороны отложного воротника или манжет, заменив его натуральной или искусственной кожей, замшой или драпом подходящего цвета. Можно подобрать другой мех, лучше более пушистый, для замены воротника, манжет и опушки полы.

## Чистка меха

Сначала почистите мех щеткой. Свалявшийся мех попробуйте осторожно расчесать расческой с редкими зубьями. Мех, особенно если на нем жировые пятна, можно почистить щеткой, смоченной в бензине, к которому добавлен раствор стирального порошка (1 чайная ложка на литр воды). Повторно пятно протирают чистым бензином. Конечно, с бензином лучше работать на воздухе, соблюдая меры противопожарной безопасности. Очень грязный светлый мех хорошо очищается кашицей, приготовленной из очищенного бензина и крахмала или от-

рубей. Мех протирают этой кашицей, дают высохнуть, затем встрихидают. Протирать волос шкурки нужно в одном направлении: несильно засаленные места по ворску, засаленные, с недлинным ворсом против. Пятна от пота на меховых шапках и воротниках удаляют следующей смесью: 3 чайные ложки соли разводят в 500 мл воды, добавляют 1 чайную ложку нашатырного спирта. После этого протирают чистым бензином. Темный гладкий мех чистят сухим горячим песком. Пожелтевший серый каракуль попробуйте подкрасить светлым раствором синьки или синей краски для тканей.

Осторожно расчесать расческой с редкими зубьями. Мех, особенно если на нем жировые пятна, можно почистить щеткой, смоченной в бензине, к которому добавлен раствор стирального порошка (1 чайная ложка на литр воды). Повторно пятно протирают чистым бензином. Конечно, с бензином лучше работать на воздухе, соблюдая меры противопожарной безопасности. Очень грязный светлый мех хорошо очищается кашицей, приготовленной из очищенного бензина и крахмала или от-

рубей. Мех протирают этой кашицей, дают высохнуть, затем встрихидают. Протирать волос шкурки нужно в одном направлении: несильно засаленные места по ворску, засаленные, с недлинным ворсом против. Пятна от пота на меховых шапках и воротниках удаляют следующей смесью: 3 чайные ложки соли разводят в 500 мл воды, добавляют 1 чайную ложку нашатырного спирта. После этого протирают чистым бензином. Темный гладкий мех чистят сухим горячим песком. Пожелтевший серый каракуль попробуйте подкрасить светлым раствором синьки или синей краски для тканей.

Осторожно расчесать расческой с редкими зубьями. Мех, особенно если на нем жировые пятна, можно почистить щеткой, смоченной в бензине, к которому добавлен раствор стирального порошка (1 чайная ложка на литр воды). Повторно пятно протирают чистым бензином. Конечно, с бензином лучше работать на воздухе, соблюдая меры противопожарной безопасности. Очень грязный светлый мех хорошо очищается кашицей, приготовленной из очищенного бензина и крахмала или от-

## НАРОДНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

ДЕКАБРЬ студень. год кончается, зима начинается

### 1. Святого пророка Наума

Батюшка Наум, наведу на ум! В этот день начинают учить детей грамоте.

### 4. Великомученицы Варвары

Трещит Варуха, береги нос да ухо! Варвара заварит, Сава засалит, Никола загвоздит. Варвара ночи урвала, украла, день приточила.

### 5. Преподобного Саввы Освященного

Сава стелет, гвозди острит, засалит.

### 6. Святителя Николая, Чудотворца Мирликийского

Никольские морозы. Никола зимний лошадь на двор загонит, а летний откорит. Зима на Николу заметает-дороги не бывает. Красна Никельшина пивом да пирогами.

Никольскую брагу пьют, а за похмелье бьют. Никола строит цену на хлеб. Благому Чудотворцу два праздника в год, а Касьяну немилостивому в четыре года один.

Всем богам по сапогам, а Николе бале, затем, что ходит доле, а это потому, что от Холмогор до Колы тридцать три Николы.

### 9. Зачатие св. Анны

На Зачатие Анны беременным бабам пост.

На Зачатие волки сходятся, а после Крещенья разбегаются.

### 12. Преподобного Спиридона, Епископа Тримифийского

Спиридона поворота. Солнце на лето, а зима на мороз. Поглагают, что в этот день медведь повернется на другой бок и корова на солнце нагреет один бок.

## анекдоты

Из пивной высокочил мужчина и побежал через улицу на красный свет в сторону кустов.

- Мужчина, вернитесь! - кричит милиционер.
- Не могу, на два штрафа у меня денег не хватит.

Настоящая баба может войти в горячую избу... Чтобы забрать оттуда своего пьяного мужика!!!

- Папа Карло, папа Карло, сколько мне лет? - пристает Буратино к папе Карло

- Сейчас посчитаем, сколько там колец! - сказал папа Карло и с этими словами перерубил Буратино хребет.

Супруги обедают. Жена практически ничего не ест. Муж удивленно спрашивает:

- Любимая, ты что ничего не кушаешь?
- Да ты что, хочешь, чтобы я стала разъелась и стала похожа на жирную корову?
- Да ладно, дорогая, ешь. Поверь мне, тощая корова выглядит не лучше.

Потерялся маленький мальчик, стоит плачет.

- Мальчик, ты что, потерялся? - спрашивает прохожий.
- Даааа
- Мальчик, не плачь, как тебя зовут?
- Как паапу!
- А как зовут твоего папу?
- Ка-ак меня!!!
- А как вас обоих зовут?
- Одинаковооо-о!

